



绿网 林海日报官方微信 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19464 号 今日 4 版

森工集团与包钢集团召开合作发展座谈会

张良 李晓出席

■ 本报记者 李鹏飞
通讯员 初尧

“大家好，我们现在的位置是‘日军侵华空军基地’遗迹，主要由环山修建的18个零式战斗机库群、占地10万平方米的飞机场等工程组成。18个零式战斗机库环山而建，均为混凝土整体浇筑而成，每个机库之间相距大约150米。机场跑道长1500米，宽70米，用于零式战斗机的起降……”

4月15日，“走进内蒙古大兴安岭”——2024年旅行商资源考察团走进绰源森工公司爱国主义教育基地、侵华日军空军基地遗址、森林火灾陈列馆进行实地考察，近距离感受林区厚重的红色文化和旅游资源。

“将爱国主义教育基地与历史遗址等有机融合，开发红色研学旅行，让学生们在岁月的痕迹里，找寻曾经的峥嵘岁月，在时光的记忆中，传承爱国主义精神。”

“充分发挥历史遗址和周边自然景观吸引力，开发自驾游及户外露营基地项目，让游客沉浸式进行爱国主义教育体验。”

思想在交流中碰撞，共识在沟通中凝聚。考察团一行在踏查中体验，在体验中思考，挖掘林区旅游资源、特色产品、文化内涵，为制定专业化、特色化、差异化的旅游产品建言献策。

连绵不断的山岭、弯曲激流的河谷、拥有广袤白桦林的摩天岭……独特的自然资源是绰源森工公司旅游产业的优势和条件，更是高质量发展的资源底气所在。随着个性化度假旅游需求日益旺盛，出游者对旅游产品有了更多样化、个性化的需求，旅游时，“吃”和“住”都是重要的方面，在旅游

体验中扮演着不可或缺的角色。

在绰源森工公司云杉山庄，随着一道道具有林区特色、色香味俱全的美食端上餐桌，香气瞬间溢满整个房间，让人垂涎欲滴。

“天然无污染的山野菜一直深受外地游客的青睐，但是部分独具地域特色的菜名及形态各异的品相，让游客在第一次品尝时不敢下筷。”在品尝一道道独具林区特色美食的同时，餐盘前摆放的二维码让呼伦贝尔靠谱旅行社总经理郭锐不禁拿起手机扫描，并称赞过，通过扫描菜品前的二维码，让大家了解菜品的名称和功效后，放心品尝美食，这种新颖方便的餐饮服务很暖心。

让游客在漫游间玩得开心、住得舒心、吃得放心，将吸引力转化为“回头率”。绰源森工公司依托国家爱国主义教育基地、侵华日军空军基地遗址、内蒙古绰源国家湿地公园、内蒙古绰源国家森林公园等优质旅游资源，不断强化拓展吃、住、行等旅游要素，开拓个性化、体验式、高品质的旅游产品及服务，积极打造生态优美、森林康养、研学研游、服务优良的旅游目的地，推动文旅融合，形成全域旅游格局，推动旅游产业高质量发展。

“随着旅游产业的高速发展和人们旅游观念的转变，我们旅游企业也在不断寻求优质的旅游资源，开发新的旅游产品。这次考察踩线让我们看到了林区不同的旅游资源，收获非常大。”梳理优质旅游资源，组织旅游企业深入林区实地考察，让多年从事草原旅游的呼伦贝尔草原日月国际旅行社总经理李桂香看到了未来发展的方向。她说，呼伦贝尔不只有草原旅游，要通过“森林+草原”的旅游模式，将森林品牌打出去，真正做大、做强、做优呼伦贝尔旅游品牌。

走进内蒙古大兴安岭 旅行商收获满满

本报讯(记者 米何妙子)4月17日，森工集团与包钢集团召开合作发展座谈会，就矿产资源开发、实现共赢发展等进行深入交流。

森工集团党委书记、董事长张良主持座谈会，党委委员、副总经理关立春出席座谈会。

包钢集团党委副书记、总经理李晓出席座谈会。

张良代表森工集团对李晓一行的到来表示

欢迎。张良说，包钢集团专业技术突出，品牌优势明显，森工集团发展底蕴深厚，矿产资源丰富，双方具有广阔的合作发展前景。当前，森工集团正处于全面深化改革、加快产业发展的关键时期，迫切需要引进有资金、有技术、有专业管理能力的大型国企开展合资合作，希望双方加快推进林区优势矿产资源勘探开发，充分发挥各自优势，探索多元化、全方位、深层次的业务合作，不断延

伸产业开发产业链，打造联合开发体，实现优势互补、互利共赢。

李晓表示，林区矿产资源丰富，地质条件优越，包钢集团愿与森工集团建立长期合作关系，在技术服务等专业领域发挥优势。希望双方本着科学谋划、统筹兼顾、优势互补、互利共赢、友好协商的原则，加快推进林区资源优势向经济优势转换，共同把林区矿业做强做优做大。



近日，莫尔道嘎森工公司开展“预防鼠疫，人人有责”鼠疫防治知识宣传活动。工作人员在人员密集处发放鼠疫防治宣传资料，向群众普及鼠疫防治知识。

赵建新 摄

加快构建现代林业产业体系 森工行动

为企业发展汇聚力量

得耳布尔森工公司

本报讯(通讯员 李凤伟 陆鹏)连日来，得耳布尔森工公司学习贯彻森工集团2024年度工作会议暨一届三次职工代表大会精神，为企业发展汇聚力量。

该公司依托得耳布尔微信公众号及时转发会议有关报道、评论员文章，构建“指尖课堂”。在公司微信公众号开设学习贯彻专栏，刊发党员干部、职工代表学习宣传贯彻会议精神的文章，营造良好舆论氛围。

该公司将会议精神落实到具体工作中，加大森林资源管护力度，扎实推进森林防火工作；研究制定国企改革深化提升行动方案，全面推行“三项制度”改革；深入开展“我为群众办实事”实践活动，实行“地企联合”工作机制，优化常态化帮扶、劳模和员工疗休养、职工大病医疗互助，扶持职工发展家庭经济等工作，用心用情用力改善民生。

迈步新征程 展现新作为

学习贯彻年度工作会议暨职代会精神

伊图里河林业有限公司

严防死守遏制火灾发生

本报讯(通讯员 王刚 李达)进入春防期以来，伊图里河林业有限公司严防死守，坚决遏制森林火灾的发生。

该公司成立森林防火督导组，采取听取汇报、重点抽查、现场调查、暗访等形式，对各单位森林防火工作的物资保障、宣传教育、火源管理、制度建设、领导带班、设备管理、扑火队伍及巡护守卡人员到岗到位等情况进行督查。对督查出的问题，现场下发整改通知单，做到早发现早处置。

该公司加大宣传力度，利用防火流动宣传车，在辖区内进行巡回广播宣传。采取悬挂标语条幅、入户发放宣传单等方式宣传森林防火知识和安全扑火常识，营造了浓厚的森林防火宣传氛围。该公司修订完善森林火灾应急预案，做好组织指挥、人员调配、机具装

备和后勤保障等各项准备工作，严格执行24小时值班和领导带班制度，加强扑火队伍体能训练，定期开展森林防火实战演练，做到人员时刻待命，如遇火情快速处置，保障生态资源安全。

该公司开展森林防火“三清”等工作，对重点区域进行防火检查，消除火灾隐患；对辖区管护区域确定责任人，对重点地段、区域等投重兵进行全方位重点监控。

直击春防



近日，阿龙山森工公司开展“森林防火进校园 齐心筑牢防火墙”防火宣传活动。图为扑火队员在阿龙山小学为学生发放防火宣传单。

赵晗 摄



近日，克一河森工公司举办“奋进新征程 学习正当时”主题知识竞赛，通过“学习强国”学习平台中的“双人对战”模式进行，经过海选、晋级、踢馆三个环节的激烈比拼后，最终10名选手胜出，4个党组织获得优秀组织奖。

图为获奖选手颁发奖品和证书。

郑云涛 王欢 摄

研学共进 知行合一

■ 本报记者 赵佳佳

4月16日，“红色英语进兴安”研学实践团队走进鄂伦春自治旗克一河小学，以“研”为核心、以“学”为目标、以“旅”为载体、以“行”为实践，通过课堂教学、有效互动、走出校园、亲近自然，使学生们在探究中增长知识，在实践中培养能力，在行走中感知林区文化。

当日14:00，克一河小学三楼电教室内，四五六三个年级75名师生齐聚一堂，跟随呼伦贝尔松子研学讲师李智男开启一场红色英语“头脑风暴”。

李智男是工商管理硕士，曾在北京外国语大学、中国石油大学、呼伦贝尔职业技术学院任教，北京通天下翻译公司高级翻译员，德国博士 BOSCH 集团内蒙古特聘高级顾问。课堂上，他凭借纯正的发音、生动的表情、快乐的游戏和灵活的教学方法，激发学生的学习热情，让学生在快乐的气氛中感受英语、学习英语、爱上英语，开阔了学生们视野。

福建大无地自然教育社群联合创始人、呼伦贝尔松子研学品牌联合创始人战远，是此次活动的策划人员。她表示，从事自然教育、研学产品开发近十年，品牌名称“松子”

源于林区，意思就是要扎根兴安大地，希望以松子研学团队作为“管道”，将团队的理念带进大兴安岭，将本土纯朴的民风民俗带出去，让真实的林区被更多人看见。同时，让不同群体通过研学真正走进来感受、停下来研究，在研学共进中有所收获。

此次研学送教，团队还带领16名学生代表走出课堂，走进兴安国家森林公园。克一河森工公司打造的青少年动植物教育基地就坐落于此。展厅内分别以春夏秋冬主题为布景，展示林区具有代表性的飞禽走兽标本50余种、昆虫标本400余种，不仅是青少年开展研学活动的科普教育中心，也是大家了解大兴安岭林区的一个窗口。

学生们曾多次走进教学基地开展学习活动，但以英语进行互动体验式、现场教学尚属首次。狼和狗外形上的区别？苹果是“in the tree”还是“on the tree”？以熊趴在树上吃蜂蜜为题，如何进行拓展式讲述？……李智男为学生们一一讲解，以中英文双语教学，进一步提高学生们的口语能力、创新思维，激发了他们学习英语的兴趣。

克一河小学大队辅导员王玉旭全程参与，她说：“今天‘红色英语进兴安’研学实践团队来到我们小学，为学生带来一次全新的体验，让孩子们感受到了形式多样的语言课

堂。作为一名教育工作者，我认为无论中西，不论古今，优秀的教育都注重实践，以‘行走的英文’探索研学旅行，孩子们真正走出教室，实现了用双眼探寻、用双耳倾听、用心灵去感悟、用行动去践行。”

研学与旅游结合，文化与思想碰撞。此次活动，打开了林区文旅融合发展的一扇窗，也是一次丰富旅游业态的破冰之旅。以开发研学产品为依托，走近青少年，为今后林区依托良好的自然资源和厚重的历史开展覆盖更大范围、更深层次的研学产品奠定坚实基础。

蓝天白云，夕阳伴着微风洒向每个笑靥如花、青春稚嫩的面庞。六年一班学生刘炜淇说：“这次研学旅行中，遇到了很多生活中没有遇到的词汇，学到了很多以前没学透的语法，这次收获很大。”

六年一班学生郑轶文说：“这位老师很幽默，未来想成为向李老师一样的老师，学习更多的知识，讲给更多的人听。”

李智男坦言，一次研学活动带给学生们的知识是有限的，但兴趣是最好的老师，学生们对感知世界、认知自我、探索知识奥秘的未来是无限的，值得期待。